

## Informationsblatt zur

# Aktion Klimatickt für Schüler & Studierende

Förderaktion zur Unterstützung von umweltfreundlicher Mobilität Hohenemser Schüler und Studierender

### Unterstützungsangebot

- Unterstützung bei der Beschaffung des **KlimaTickets Österreich Jugend** für Hohenemser Schüler und Studierende für Wege zwischen Hohenems und dem Studienort.
- Die Stadt Hohenems fördert den Kauf des **KlimaTickets Österreich Jugend** mit 50 % (derzeit 411 Euro) für
  - a. Studierende einer ordentlichen Fachhochschule, Hochschule (inkl. Pädagogischen Hochschule) oder Universität im In- oder Ausland sowie von weiterführenden mehrsemestrigen Bildungseinrichtungen aus dem tertiären Bildungsbereich (Akademie, Kolleg, u.ä.). Ausgenommen sind Studierende an Fernuniversitäten und äquivalenten Einrichtungen.
  - b. Schüler von mehrsemestrigen Bildungseinrichtungen aus dem sekundären Bildungsbereich (bspw. fachspezifische Berufsschulen) die außerhalb von Vorarlberg liegen und keinen Fahrtzuschuss (Schülerfreifahrt) der öffentlichen Hand bzw. des eigenen Unternehmens beziehen.
- Das KlimaTicket Österreich Jugend kann somit um 410 Euro bezogen werden.

#### Ablauf

- Schüler und Studierende legen beim Kauf des **KlimaTickets Österreich Jugend** am Mobilitätspunkt "bus+bahn" Hohenems als Nachweis zur Förderberechtigung eine aktuelle Schulbesuchsbzw. Studienbestätigung für das aktuelle bzw. kommende Semester sowie eine Meldebestätigung (max. 2 Wochen alt) vor (§1) und unterfertigen die Aktionsbedingungen, in welchen folgende Inhalte bestätigt werden (§2):
  - a. Der Hauptwohnsitz ist in Hohenems gemeldet,
  - b. Der Hauptwohnsitz wird bis zum Ablauf der Gültigkeit des KlimaTickets Österreich Jugend in Hohenems beibehalten,
  - c. Es werden keine weiteren Förderungen der öffentlichen Hand wie Schülerfreifahrt oder Fahrt-Unterstützung durch die eigene Firma bzw. das kostenlose KlimaTicket Österreich für 18-Jährige im jeweiligen Geltungsjahr bezogen.
  - d. Einverständnis, dass Mitarbeiter der Stadt Hohenems zur Überprüfung der Einhaltung der Aktionsbedingungen während der Laufzeit, sowie rückwirkend nach Ablauf des KlimaTickets Österreich Jugend, den Meldestatus des Teilnehmers über das Zentrale Melderegister (ZMR) einsehen dürfen.
  - e. Eine Zustelladresse in Hohenems wird angegeben.
  - f. Eine Stornierung des Klimatickets ist bei der Förderung nicht vorgesehen.

### Information:

Abteilung Raumplanung und Umwelt, Bahnhofstraße 1, 1. OG, 6845 Hohenems Michael Pillei | michael.pillei@hohenems.at | T: +43 5576 7101-1412